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Havířovský expres
Prvním letošním dítětem v Havířově je Jasmína
První narozené miminko v havířovské nemocnici přišlo na svět 2. ledna v 1 hodinu 21 minut. Holčička se jmenuje Jasmína a maminka přijela do Havířova z Polska.
Malá Jasmína měří 50 centimetrů a váží 3 300 gramů. Holčička přišla na svět přirozeným porodem. První letošní narozené dítě přišli tradičně přivítat také zástupci radnice.
Petronela Bieliková, primářka gynekologie a porodnictví: „Na první porod jsme čekali až do 2. ledna. Miminko se narodilo po jedné hodině ráno a porod byl krásný. Paní přivedla na svět děvčátko, všechno je v pořádku a vzhledem k tomu, že se cítí dobře, chtěla by být propuštěna brzy. To znamená, že od nás odejde už po 12 hodinách.“
Na Jasmínu už se doma těší dvě malé sestřičky. Rodina si havířovskou nemocnici vybrala z konkrétního důvodu.
Martyna Machnik, maminka: „Už mám dvě děti narozené císařským řezem a tady byla možnost rodit přirozeně po těchto dvou císařských řezech, proto jsem si to tady vybrala. Bylo to těžké, ale jak už jsem ji po 23 hodinách porodila, bylo krásné ji mít u sebe. A nemocnice je perfektní, doktoři, sestřičky. Doporučuji všem.“
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora: „Jsem velmi potěšen, že jsem mohl přivítat první miminko narozené v havířovské nemocnici. Je to holčička Jasmína a jsme rádi, že si maminka vybrala tuto nemocnici na základě referencí. V rámci všech porodů v loňském roce navíc evidujeme nárůst o více než šest procent, takže nás těší, že je nemocnice takto vyhlášená a že k nám přijíždějí rodičky i z jiných měst a států.“
V loňském roce se v havířovské nemocnici narodilo 1 080 dětí.
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Expres pokračuje a ve studiu už vítám Jakuba Chlopeckého, ekonomického náměstka primátora, který už je připraven odpovídat na mé otázky. Dobrý den, vítejte.
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Dobrý den a děkuji za pozvání.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Pane náměstku, jak byste zhodnotil rok 2025 z pohledu hospodaření města?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Tato otázka je zatím předčasná, protože můžeme hodnotit zatím leden až říjen roku 2035. Výdaje a příjmy toho rozpočtu jsou naplněny v tomto období v rámci 80 %, což je skvělé. Výdaje jsou ve výši 60 %, což je taky výborné v rámci toho rozpočtu, protože některé faktury dobíhají ještě v rámci měsíce prosince.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Znamená to, že plánovaný rozpočet se podařilo udržet v nějakých mezích, jakých jste si naplánovali?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Přesně takhle ano, dokonce město z pohledu ratingových agentur si vede velmi dobře. Můžu tady ukázat nejnovější hodnocení za rok 2020 až 2024, jsme dostali A, což je to nejvyšší hodnocení pro obec.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Je leden roku 2026. Jak jste naplánovali rozpočet města Havířova pro letošní rok?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Rozpočet jsme naplánovali ve stejném duchu, jako jsme plánovali rozpočet minulý. Ty investice jsou naplánovány v hodnotě přibližně 700 milionů, ale víme, že v rámci soutěžení a podobně, budou ty investice potom vyšší, a snažíme se zapojit ten chod toho města, příspěvkových organizací a potom investiční část města. A teď nám v lednu do toho spadli nepedagogičtí zaměstnanci škol.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Když zmiňujete investice, v jaké výši jste naplánovali investice pro rok 2026 v Havířově?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Investice byly ve výši 750 milionů korun.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Můžete některou z těch větších zmínit?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Sanace obytných domů, městské realitní agentury, potom tam jsou významné opravy infrastruktury. Budeme stavět parkoviště, dodělávat věci a hlavně tam je potom jeden investiční projekt a to je dokončení průmyslové zóny Burianovka.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Z toho, co říkáte, asi vyplývá, že město nebude muset šetřit, když bude investovat, nebo se mýlím?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: My fungujeme tak, že jsme v posledních letech stabilně byli v rámci rozpočtu, se svými penězi i s cizími zdroji, a vždycky jsme v tom vycházeli efektivně a správně, což dokazují i ratingové agentury. Vždycky jsme se vešli do rozpočtu.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Koupili jste Sušanské rybníky, plánuje v letošním roce město nějaké kroky v jejich revitalizaci?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Ano, plánuje. V rozpočtu máme na ně vyčleněné peníze na rok 2026. Z mého pohledu je tam prozatím spousta práce a jde o území, které si kdysi žilo svým vlastním životem. My jsme to koupili, máme to ve správě, takže potřebujeme udělat základní údržbu. Samozřejmě bude probíhat zpracování projektové dokumentace a budeme se připravovat na realizační fázi projektu.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Pro naše diváky, kteří neví, co to jsou Sušické rybníky, můžete nám je trošku přiblížit?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Sušické rybníky jsou soustava rybníků relativně uprostřed města o celkové rozloze přibližně 200 000 m², kde plánujeme odpočinkovou a relaxační plochu. V dojezdové i docházkové vzdálenosti budete mít parkoviště, takže se tam zaparkuje zcela bez problémů. Budou tam plánovaná občerstvení, různé vodní prvky. Bude tam cyklostezka, in-line dráha, takže v srdci města vznikne odpočinková zóna, opravdu krásná.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Co bylo důvodem, že jste se rozhodli Sušické rybníky koupit? Právě to, co teď říkáte, ty vaše plány?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Ano, chtěli jsme občanům dát možnost v té docházkové vzdálenosti si odpočinout a zrelaxovat a prostě být u vody, nejezdit někam jinam.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Je něco, co byste v roce 2026 chtěl v rámci investic nebo v rámci rozpočtu prosadit?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Za mě ani tak ne úplně prosadit, ale dokončit ty velké projekty, které máme, což je třeba průmyslová zóna Burianovka, a dále nakopnutí těch Sušeneckých rybníků, efektivně a správně spravovat městské finance, to je můj hlavní cíl.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Když se vrátím k přípravě rozpočtu, bylo něco, u čeho jste váhali nebo kde jste museli škrtat nebo naopak přidávat? Většinou se škrtá, protože se říká, že všechny ty odbory trošku nasadí ty své požadavky, aby bylo možná, kde potom snižovat ty částky. Tak bylo i taková situace?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Byla taková situace. To byl vlastně můj první rozpočet, který jsem zažil v celém procesu a bylo to na několik týdnů a bylo to velice náročné pro všechny zúčastněné. Tak jak říkáte, museli jsme škrtat, protože ty výdaje jednotlivých odborů a jednotlivých organizací byly, nechci říct přemrštěné, ale prostě byly ve větší výši, než jsme si mohli dovolit. Nechtěli jsme jít prozatím do žádného úvěrového zatížení, i když si to můžeme dovolit. Takže nakonec jsme došli k nějakému rozumnému kompromisu a tak, abychom ty svoje priority měli, ať už je to infrastruktura města, chod příspěvkových organizací, rozvoj města a ti nepedagogičtí zaměstnanci.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Pane náměstku, abychom předali úplné informace našim divákům, tak příjmy jste naplánovali v jaké výši pro letošní rok?
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Ve výši více jak 2 miliardy korun.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Já vám děkuji za vaše odpovědi. Havířovský expres končí, mějte se hezky a děkujeme za vaši pozornost.
Jakub Chlopecký (ANO), náměstek primátora Havířova: Děkuji a hezký den.
---
Redakčně upraveno / zkráceno.
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